

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206

Воскресенье, 17 октября 1954 г.

Цена 15 к.

Газеты и журналы — в массы

СОВЕТСКАЯ печать — величайшее средство пропаганды, агитации и организации масс, верный помощник Коммунистической партии и советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, поборник мира и дружбы между народами. Она ведет огромную работу по коммунистическому воспитанию масс, по пропаганде передового опыта хозяйственного и культурного строительства, является сильнейшим оружием критики и самокритики.

Сила нашей печати — в ее теснейшей связи с массами, народом. Регулярное чтение газет и журналов является насущной духовной потребностью советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство делает все для того, чтобы наиболее полно удовлетворить духовные потребности трудящихся. В нашей стране из года в год растут тиражи периодических изданий. Разовый тираж газет и журналов в будущем году превысит 50 миллионов экземпляров. Выйдут новые журналы, в том числе ежемесячные журналы «Здоровье», «Наука и религия», «Среднее специальное образование», «Советское востоковедение», растут тиражи сельскохозяйственных журналов и других периодических изданий.

Вот почему распространение печати является делом огромной политической важности. Работники связи города, партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, транспорта, строительных и советских организаций, учреждений и учебных заведений обязаны добиться того, чтобы охватить подпиской на периодические издания всех желающих, чтобы каждая газета, каждый журнал вовремя попадали к своим подписчикам.

Между тем некоторые партийные, профсоюзные и комсомольские организации забывают об этих своих обязанностях, неудовлетворительно организуют работу, связанную с доставкой на газеты и журналы. На нефтеперерабатывающем заводе, например, в октябре месяце из 380 экземпляров городской газеты «Красный Октябрь» распространено лишь 115, «Волжской коммуны» из 200—163. Плохо здесь проходит подписка на газеты и журналы на ноябрь и декабрь месяцы и на 1955 год. Почти аналогичное положение с подпи-

ской в паровозном и вагонном депо станции Сызрань 1-я, ТЭЦ, гидротурбинном и комбайновом заводах, трестах №№ 24 и 112.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации названных предприятий и строительных организаций не проявляют должной заботы о том, чтобы обеспечить широкое продвижение газет и журналов в массы. Они не разъясняют трудящимся значение советской печати в жизни нашего народа, государства, не оказывают необходимой помощи органам связи, общественным уполномоченным в распространении периодических изданий.

Эти недостатки следует немедленно устранить. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всей общественности города — помочь органам связи образцово провести подписную кампанию на 1955 год, начавшуюся с 15 октября. Для достижения успеха в этом деле следует развернуть широкую разъяснительную работу среди трудящихся. Нужно добиться, чтобы каждый коммунист и комсомолец, каждый член профсоюза выписывал одно из изданий.

Весьма важную роль в распространении газет и журналов призваны сыграть общественные уполномоченные по приему подписки на периодическую печать. Их обязанность — рекомендовать трудящимся подписные издания, разъяснять людям их важность и полезность. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям нужно помочь органам связи подобрать толковых, политически грамотных общественных распространителей.

Усиливая работу по распространению периодических изданий, городская контора связи должна коренным образом улучшить доставку газет и журналов подписчикам. Нельзя мириться с тем, когда читатели не получают газет по 2—3 дня, а потом им доставляют их пачками. Особенно нужно обратить внимание на городские окраины, где доставка газет и журналов подписчикам поставлена неудовлетворительно.

Своевременное и правильное распространение газет и журналов среди горожан — важное и почетное дело, один из показателей всей воспитательной работы, проводимой партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями среди трудящихся. Обеспечим продвижение газет и журналов в массы!

Открытие одиннадцатой партийной конференции Промышленного района

Вчера в клубе имени Варламова открылась XI партийная конференция Промышленного района. Избрав президиум, мандатную и редакционную комиссии и секретариат, конференция утвердила следующий порядок дня: 1. Отчет о работе Промышленного райкома КПСС; 2. Отчет ревизионной комиссии райкома КПСС; 3. Выборы райкома КПСС; 4. Выборы ревизионной комиссии райкома КПСС; 5. Выборы делегатов на XX городскую партийную конференцию.

Конференция заслушала отчетный доклад первого секретаря райкома партии тов. Аббакумова и доклад председателя ревизионной комиссии тов. Разаренова.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

О присуждении переходящих Красных знамен исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС предприятиям промышленности, транспорта и строек города, отличившимся в социалистическом соревновании в сентябре 1954 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за сентябрь, исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома КПСС постановляют:

Оставить переходящее Красное знамя исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС за коллективом ордена Трудового Красного Знамени гидротурбинного завода (директор тов. Макеев, секретарь парткома тов. Камышанцев, председатель завкома тов. Моисеев), выполнившим государственный план сентября по валовой продукции на 120,2 процента, по товарной — на 107,9 процента, по производительности труда — на 112,7 процента, снизившим себестоимость в августе на 0,8 процента против плана.

Оставить переходящее Красное знамя исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС за коллективом вагонного депо станции Батраки (начальник тов. Лактионов, секретарь парторганизации тов. Никитин, председатель месткома тов. Усов), выполнившим план по валовой и товарной продукции — на 126 процентов, по производительности труда — на 185 процентов, снизившим себестоимость продукции — на 7,6 процента.

Оставить переходящее Красное знамя исполкома горсовета депу-

татов трудящихся и горкома КПСС за коллективом артели «Красное знамя» (председатель правления тов. Сычев, секретарь парторганизации тов. Клионер), выполнившим план сентября по валовой продукции — на 156,3 процента, по товарной — на 127,8 процента, по производительности труда — на 143,3 процента, снизившим себестоимость выпускаемой продукции — на 6,1 процента.

Вручить переходящее Красное знамя исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома КПСС коллективу Кашпирского строительного управления (п. о. начальника тов. Ванчугов, секретарь парторганизации тов. Горнов, председатель стройкома тов. Куракин), выполнившему в сентябре план строительного-монтажных работ на 107,1 процента, в том числе по жилищному строительству на 177,1 процента, по вводу жилой площади — на 170,4 процента, по производительности труда — на 117,1 процента, снизившему стоимость строительства в августе на 5 процентов против сметной стоимости.

Отметить коллективы следующих предприятий, обеспечивших перевыполнение государственных планов в сентябре: комбайнового и нефтеперерабатывающего заводов, Кашпирского рудника, Сызранской ТЭЦ, завода

бината, Батрацкого асфальтового завода, хлебокомбината, мельзавода № 10, вагонного депо станции Сызрань 1-я, нефтепромысла № 1, сланцеперегонного завода, вагоноколесных мастерских, швейной фабрики № 14, производственных мастерских Всероссийского общества слепых, горнищеккомбината, гортопа, артелей: «Ударник», «Сталь», «Искра», «Сапожник», «Красный пищик», «Красный мебельщик», «Красная звезда», «Шахтер», имени Куйбышева.

Отметить неудовлетворительную работу коллективов следующих предприятий, не справившихся с выполнением государственных планов в сентябре: мельзаводов №№ 7 и 9, крупозавода № 16, домостроительного комбината «Правая Волга», Сызранского и Батрацкого кирпичных заводов, паровозного депо станции Сызрань 2-я, Сызранской ГЭС, горпромкомбината, горводопровода, стекольного завода, артелей: «Промвалобувь», «Жирпром», строительных трестов №№ 112 и 24, ОСМУ-17, стройуправления № 1 треста № 24 и др.

Потребовать от хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий, не выполнивших планов в сентябре, принять меры к ликвидации допущенного отставания,

Передовики предоктябрьского социалистического соревнования



Тов. Гуськову поручается ковка заготовок самых сложных по конфигурации деталей, и он всегда находит новые способы ускорения работы. Например, детали для полумеханических топков больших стационарных котлов разного назначения он ковал в подкладных пружинных штампах, которые сам же и изготовил. Это позволило ему достигнуть большой точности в ковке заготовок и хорошего их качества. За смену их делается теперь почти вдвое больше, чем предусматривается заданием. Никому в цехе еще не удавалось достигнуть такой высокой выработки на ковке этих заготовок.

На нижнем снимке мы видим кузнеца Николая Гуськова и его подручного Василия Пряничникова за отковкой скобы для Камской гидротурбины.

Фото и текст Н. Киденко.

Кузнецы, фрезеровщики, токарки и слесари гидротурбинного завода, — каждый на своем посту, стремятся внести достойный вклад в дело всенародной борьбы за дальнейший рост производительности труда, дать Родине больше доброкачественной продукции.

Особенно ярко это стремление проявляется сейчас, в дни предоктябрьского социалистического соревнования.

Передовики завода, по-хозяйски используя технику и разумно организуя труд, перевыполняют нормы выработки. Например, фрезеровщик Евгений Фомин на обработке деталей для турбин Камской гидроэлектростанции ежедневно вырабатывает до двух норм.

— Но выработку можно еще увеличить, — говорит тов. Фомин. — Для этого нужно учиться, повышать свои технические знания.

Слова у тов. Фомина не расходятся с делом. Он учится на

первом курсе вечернего отделения машиностроительного техникума. На верхнем снимке мы видим его за измерением окна буксы комбинатора на регулятор турбины.

В кузнечном цехе лучшей по праву считается бригада Николая Гуськова. Об этом говорят ее трудовые дела. В сентябре вместе со своим подручным Василием Пряничниковым тов. Гуськов выполнил норму на 224 процента.

В честь 37-й годовщины Октября бригадой принято повышенное обязательство — увеличить производительность труда еще на двадцать шесть процентов. Взятые обязательства перевыполняются.

— Николай Гуськов лучше других овладел искусством работы на 150-килограммовом пневматическом молоте, — говорит о нем секретарь партийной организации цеха тов. Горшунов, — и любая работа у него спорится.



Увеличен срок весенних каникул школьников

Министерство просвещения РСФСР увеличило продолжительность весенних каникул в школах республики с шести до десяти дней. Весенние каникулы в горо-

дских школах будут теперь начинаться 24 марта и заканчиваться 2 апреля.

В сельских местностях решения о времени проведения кани-

кул будут приниматься местными Советами депутатов трудящихся в зависимости от климатических условий.

(ТАСС).

К 100-летию героической обороны Севастополя

Город мужества и славы



Навечно прославился своим доблестным подвигом черноморский матрос Игнатий Шевченко. Во время вылазки нашего отряда в неприятельские траншеи, в пылу ожесточенной рукопашной схватки, Шевченко заметил вражеского солдата, прицелившегося в командира отряда лейтенанта Бриулева. Бросившись к лейтенанту, Шевченко прикрыл его. Самоотверженный матрос погиб, защищая своего командира. Бесстрашие и взаимная выручка в бою были железным законом всей жизни защитников Севастополя.

Подвиг Игнатия Шевченко. С картины В. Маковского.

17 октября советский народ и его Вооруженные Силы отмечают историческую дату — 100-летие со дня первой легендарной обороны города-героя Севастополя. Героическая оборона Севастополя вошла в боевую летопись русской армии и флота как одна из самых блестящих ее страниц. После Крымской войны Севастополь стал символом немеркнущей славы русского оружия, городом русской воинской славы.

Крымская война началась в октябре 1853 года как русско-турецкая война. Спровоцированная Англией и Францией, Турция уже в первые месяцы показала свою полную несостоятельность в борьбе с Россией. Тогда, под видом «помощи» Турции, выступили Англия и Франция, рассчитывавшие известить Россию до положения второстепенной державы, отторгнуть от нее Крым, Кавказ, Черноморское и Азовское побережья.

Соединенные Штаты Америки формально не участвовали в Крымской войне. Однако они не остались в стороне. Наоборот, США охотно предоставили свои базы на Дальнем Востоке английским и французским кораблям, которые с помощью десанта пытались овладеть Петропавловском-на-Камчатке.

Севастополь был сильной морской крепостью. Но с суши он оставался беззащитным. Вот почему, когда осенью 1854 года стала очевидной угроза городу, сухопутные укрепления пришлось возводить в спешном порядке. Строили их русские матросы, солдаты и все население города. Люди работали день и ночь. В результате трудового подвига севастопольцев город был в короткое время прикрыт мощной системой бастионов и редутов.

Большая часть орудий на сухопутные батареи была доставлена с кораблей. За орудия встали моряки. Всего в эти дни их сошло на берег свыше 10 тысяч.

Чтобы усилить оборону Севастополя с моря и не дать интервентам возможности ворваться в бухту, 23 сентября 1854 года у входа в бухту были затоплены семь старых парусных кораблей.

Постройка разветвленной системы укреплений, разработанные адмиралами Корниловым и Нахимовым основы активной глубокой эшелонированной обороны, тесное взаимодействие береговой, полевой и морской артиллерии, сухопутных частей и кораблей флота позволили севастопольцам долгое время противостоять превосходящим силам врага.

Первую сильную бомбардиров-

первой победы севастопольцев была омрачена гибелью адмирала В. А. Корнилова, руководившего обороной Севастополя. Однако это не внесло расстройств в ряды защитников города. Во главе обороны встал адмирал П. С. Нахимов.

18 октября канонада возобновилась, но огонь интервентов был слабее, чем накануне. Севастопольцы отвечали на вражескую бомбардировку метким огнем. Надежды интервентов встать в Севастополь на зимние квартиры не оправдались. Русские войска не только не сдавали город, но и дважды — 25 октября и 5 ноября — переходили в контратаки.

Город ежедневно подвергался бомбардировкам, нередко ночным. Жизнь его защитников и населения протекала в тяжелых работах по восстановлению разрушенных и возведению новых укреплений, при остром недостатке боеприпасов и продовольствия. Железной дороги в Севастополь тогда не было. В море хозяйничал враг, и все необходимое для боя и жизни приходилось везти за тысячи километров на лошадях и волах. Но ничто не смогло сломить боевой дух севастопольцев.

9 апреля 1855 года, подвезя предварительно большое подкрепление, интервенты предприняли вторую общую бомбардировку Севастополя. Она продолжалась 10 суток, тем не менее назначенный сперва на 14, а затем на 17 апреля штурм Севастополя не состоялся.

Не увенчались успехом и последующие три попытки англо-французских интервентов овладеть Севастополем. И только после шестого наступления, начавшегося с трехдневной массивной бомбардировки, интервентам удалось во много раз превосходящими силами захватить ключевую позицию севастопольской оборонительной линии — Малахов курган. Это было уже на 349-й день героической обороны — 8 сентября 1855 года.

Славные имена защитников Севастополя навсегда вошли в боевую летопись легендарной обороны, в историю нашей великой Родины. Доблестные дела адмирала Нахимова, павшего от вражеской пули на Малаховом кургане, увековечены в наше время орденом и медалью его имени. «Адмирал Нахимов» — так называется один из крейсеров Черноморского флота. Нахимовские училища в нашей стране готовят кадры будущих офицеров флота.

Как и Нахимов, на бастионах Севастополя храбро сражались адмиралы В. А. Корнилов и В. И. Истомин, генерал С. А. Хрулев. Прославились в боях за Севастополь офицеры Г. И. Бутаков — будущий выдающийся адмирал, основатель тактики парового броненосного флота, лейтенант Н. А.



Бриулев — герой дерзких ночных вылазок. Храбро и мужественно сражались с врагом рядовые защитники Севастополя. Никогда не померкнет слава матросов Петра Кошки и Игната Шевченко, рядового Тобольского полка Андрея Самсонова, унтер-офицера Демченко и многих других воинов. Героизм проявили не только воины, но и жители города. Огромную помощь оказали матросские жены и дочери Дарья Ткач, Ефросинья Прокофьева, Авдотья Скряпкина и другие. Героями были даже дети. На пятом бастионе матросу-комендору Тимофею Пипченко несколько месяцев помогал 10-летний сын Николай. Он остался на батарее и после гибели отца.

Наш народ свято чтит память героев обороны Севастополя. Советские воины — достойные наследники всего лучшего в истории русской армии и флота и их славных боевых традиций. В годы Великой Отечественной войны, в неизмеримо более трудной военно-стратегической обстановке, участники второй легендарной обороны Севастополя блестяще умножили боевую славу своих предков. Под водительством родной Коммунистической партии советский народ отстоял свою Отчизну от гитлеровских захватчиков.

Воины Таврического военного округа и моряки Черноморского флота зорко охраняют южные рубежи великой Советской Родины. Они всегда готовы выступить на защиту социалистического Отечества, готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору, который посмеет посягать на территорию коммунизма в нашей стране.

Контр-адмирал Б. КАЛАЧЕВ.

ку Севастополя, за которой должен был последовать штурм, англо-французское командование назначило на 17 октября 1854 года. В 7 часов утра вражеские батареи открыли ожесточенный огонь по русским укреплениям и по жилым кварталам города. Со значительным опозданием начал боевые действия флот интервентов, рассчитывавших подавить береговые батареи и ворваться в бухту. Но планы англо-французского командования, несмотря на огромное превосходство артиллерии, провалились. Русские артиллеристы своим сокрушительным огнем подавили многие неприятельские батареи. Французская артиллерия оказалась вынужденной замолчать уже в 11 часов. Большие потери понесли и англичане.

Свою полную несостоятельность в первой же атаке показал англо-французский флот. Располагая огромным превосходством в количестве орудий и возможностью маневра, вражеские корабли боялись подойти к Севастопольскому порту на близкое расстояние и стреляли плохо. Они выпустили около 50.000 снарядов, но подавить огонь русских батарей им не удалось. Артиллеристы 10-й приморской батареи одни сражались против 27 кораблей противника.

Русские моряки нанесли врагу значительные потери. Англо-французский флот прекратил атаку задолго до конца общей бомбардировки города и поспешил отойти. Это поражение настолько потрясло командование интервентов, что в дальнейшем из-за боязни потерять флот оно уже не решалось атаковать город с моря.

Для защитников Севастополя день 17 октября явился серьезным боевым экзаменом. Радость



Почти два года томился Севастополь под пятой фашистских захватчиков. Весной 1944 года Советская Армия, развивая свое сокрушительное наступление, прорвала вражескую оборону в районе Перекопа и, громя отступающие войска противника, подошла к Севастополю. 7 мая 1944 года начался решительный штурм фашистских войск, засевших на севастопольских укреплениях. Удары по врагу становились с каждым часом все сильнее.

Ожесточенные бои развернулись на улицах города.

Группа советских бойцов идет в атаку по Графской пристани.

Комплексные бригады кузнецов

Дружно трудятся кузнецы цеха горячей штамповки комбайнового завода. Благодаря слаженной работе всего коллектива здесь из месяца в месяц повышается производительность труда и в сентябре она достигла 147,6 процента к норме.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, коллектив цеха решил досрочно завершить десятимесячную программу. Люди упорно борются за выполнение этого обязательства, вскрывают новые резервы производства.

Кузнец тов. Гребеньков организовал комплексную бригаду. Раньше каждый кузнец работал в одиночку и получал производственные задания только на одну смену. Из-за этого терялось много времени на переналадку оборудования. Начав работать комплексной бригадой, тов. Гребеньков устранил это и значительно повысил производительность труда.

В дни предоктябрьского соревнования кузнец тов. Аргасов, перенимая опыт тов. Гребенькова, организовал вторую комплексную бригаду. В настоящее время бригада тов. Аргасова выполняет сменные задания на 250 процентов при высоком качестве продукции.

Успешной работой передовики производства обеспечивают досрочное выполнение предоктябрьских обязательств. В настоящее время кузнецы закончили годовую программу по деталям 38 наименований для силосоуборочного комбайна и по 5 позициям для подвесной дороги.

А. Каргин.

Стараемся строить быстрее и лучше

Наша молодежная бригада состоит в основном из выпускников школы ФЗО. Мы сооружаем жилые дома, культурно-бытовые учреждения для гидротурбиностроителей. С июня текущего года у нас внедрен поточный метод строительства, благодаря чему наша бригада из месяца в месяц перевыполняет нормы выработки.

Наши передовики плотники Н. Агеев, В. Филимонов, А. Липатов и другие показывают пример, как нужно бороться за выполнение плана. Более 160 процентов нормы ежедневно — вот результат их упорного труда.

Став на вахту в честь великого праздника — 37-й годовщины Октября, мы вызвали на социалистическое соревнование бригаду молодых каменщиков тов. Кузнецова, и стремимся к тому, чтобы строить быстрее и лучше.

И. Манаров,

бригадир плотников второго участка стройтреста № 112.

По материалам

«Красного Октября»

БЫСТРЕЕ ДОСТАВЛЯТЬ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ В РАЙОНЫ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

На корреспонденцию тов. Степанова, опубликованную под таким заголовком в № 160 газеты «Красный Октябрь», сообщая, что факты, изложенные в ней, действительно имели место.

Корреспонденция обсуждалась на планерных совещаниях коллектива работников станции Батраки. Заместителю начальника отдела эксплуатации тов. Бердинову за неудовлетворительное продвижение уборочных машин и недостаточный контроль приказом начальника дороги объявлен строгий выговор.

Л. Мокшин,

начальник Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги.

ФЕЛЬЕТОН

Как собирались крышу чинить...

1950 год. После дождей начала течь крыша в коммунальном доме № 21 по Интернациональной улице. Событие не ахти важное! Ну, потекла крыша, значит надо ее починить. Так и думали жильцы и обратились с просьбой в контору райжилуправления Промышленного района. Ничего не вышло — крышу не починили. Стали они ходить в контору поочередно, просить и жаловаться. Результат тот же: обещают, а крыша течет... Надо было что-то делать. И вот из кухни и буфетов посуда была срочно переброшена на чердак, в места течи.

1951 год. Жильцы продолжали настойчиво добиваться ремонта крыши, а на чердаке росло количество тазов, ведер, корыт...

То были годы неписанной «истории» о ремонте крыши. Вышли из терпения жильцы и решили изменить тактику борьбы за ремонт.

1952 год. Ближиться осень — хмурая, дождливая пора. На чердаке дома — широкий ассортимент посуды — кухонных товаров. Под их прикрытием от дождя жильцы собирались на собрание. На нем единодушно было принято постановление: «Еще и еще раз просить жилуправление ускорить починку крыши...»

Из райжилуправления: ни ответа, ни привета. На третьем году ожидания ремонта крыши лопнуло у жильцов терпение и они подали жалобу в исполком районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района.

Наконец-то пришел оттуда ответ, услышаны были просьбы жильцов. Несказанно обрадовал ответ жильцов. От мала до велика — все познакомились с его содержанием. В ответе говорилось, что исполком райсовета дал распоряжение райжилуправлению включить в план ремонт крыши дома № 21.

Но ждали — пождали жильцы ремонтников, да так и не дождались...

1953 год. Март. Канун весенних дождей. Как быть? Судятрядят жители, с опаской поглядывая на потолок: не капает ли где? И решили они о своих нуждах написать в редакцию городской газеты. Редакция запросила исполком районного Совета депутатов трудящихся о ходе ремонта крыши дома № 21. На это председатель исполкома районного Совета тов. Острецов ответил, что ремонт крыши включен в план, а через некоторое время уточнил — крыша будет отремонтирована в первом полугодии. Прошла весна, лето, настала осень, а жильцы продолжают маневрировать тазами на чердаке.

10 августа жильцы снова по-

дали заявление в райжилуправление с напоминанием, что крыша продолжает протекать. На этот раз последовал ответ: «ремонттировать не будем за неимением кровельного материала».

— Вот так раз! — воскликнули просители. — Планировали, планировали, обещали, обещали, а когда следовало делать — бьют отбой. И вновь пишут они заявление в исполком райсовета с изложением всей «крышечной» истории. После месячного ожидания жалобщики опять получили сообщение, что исполком райсовета обязал райжилуправление в четвертом квартале отремонтировать крышу. И новое обещание оказалось пустой отпиской.

1954 год. На крыше дома № 21 появились маляры. Это обрадовало жильцов и в то же время удивило: покраска производится без ремонта! Между тем маляры выполнили свою работу: заткнули дыры тряпками, зашпаклевали их и удалились...

19 июля жильцы вновь пишут заявление в исполком райсовета, что крыша продолжает течь.

Через два месяца из исполкома райсовета за подписью начальника райжилуправления Александра Ивановича Коклюхина (в тот период он временно исполнял обязанности председателя исполкома) последовал ответ: «...Нерекрывать крыши с добавлением кровли производится не будет ввиду отсутствия кровельного материала, а как видно из информации райжилуправления крыша вашего дома отремонтирована, произведена шпаклевка и покраска».

Через некоторое время во двор дома № 21 было завезено кровельное железо и сложено в сарае инспектора райжилуправления тов. Морозовой, проживающей в этом же доме. И лежит оно там и ржавеет. Зачем? Почему?

...Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Михаил Алексеевич Острецов, распечатав очередной конверт, восклицает:

— Опять жалоба!
— Откуда? — спрашивает позевывая его заместитель, начальник райжилуправления Александр Иванович Коклюхин.

— Из 21...
— А... Ну, и народ, до чего настойчивый! — с недовольством в голосе заключает тов. Коклюхин.

Настойчивость в достижении цели — хорошая черта. Плохо, что ее нехватает в выполнении своих обязанностей у некоторых работников исполкома Промышленного райсовета.

И. Дубов.

Отчетно-выборное собрание СОКК

На нефтеперерабатывающем заводе состоялось отчетно-выборное собрание первичной организации Красного Креста. Выступающие отмечали серьезные недостатки в работе комитета и его председателя тов. Перепелкиной.

Выступившие в прениях тт. Расохин и Спирина, в частности, указывали на то, что комитет СОКК не был связан с другими

общественными организациями предприятия, слабо вел пропаганду задач общества Красного Креста.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы организации, избрало новый состав комитета.

В. Мирошниченко,
зам. председателя горкома
Красного Креста.

Доклады работников милиции

Работники городского отдела милиции на предприятиях и в учреждениях города выступают с докладами и беседами о здоровом быте, борьбе за соблюдение правил социалистического общежития и т. д. За прошедшие месяцы ими прочитано более 50 докладов. С докладом «Охрана социалистической собственности и общественного порядка — долг

каждого гражданина СССР» выступал на гидротурбинном заводе тов. Стадников. С лекцией «О борьбе с пережитками капитализма в сознании людей» недавно выступил перед торговыми работниками тов. Лазаренков. По нескольким докладов прочитали тт. Колодешников, Уткин, Аносов и другие.



В. ПАВЛОВ.

Большое сердце

РАССКАЗ

Девочка хотела перепрыгнуть ручеек, но поскользнулась и упала. Она заплакала, растирая кулачком поцарапанное лицо.

— Ничего, ничего, маленькая. — Михаил неумело взял ее на руки. — Не плачь!

Девочка не унималась. Михаил повернулся к подошедшим женщинам в надежде увидеть среди них мать девочки. Молодая в цветном платке смерила Михаила презрительным взглядом:

— Ох, уж мне эти отцы! Смотрите, бабоньки, он и держать-то ребенка на руках не умеет. Личико ей вытри!

— Позвольте... — Михаил хотел сказать, что видит девочку первый раз, но молодая так и не дала ему слова выговорить:

— Ручку ей освободи, вывихнешь. Да не так, вот как...

Михаил достал платок, вытер девочке лицо. Девочка перестала плакать и доверчиво прижалась к нему. Молодая смягчилась:

— Вот и хорошо. Покупки подними. Погоди, не надо, я сама, а то еще ребенка уронишь.

Она подобрала пакетики, стряхнула с них мокрый снег и вернула опять в сверток.

— Позвольте, все-таки... — снова начал Михаил. Но рядом уже никого не было. Михаил немного постоял, ожидая, что кто-нибудь подойдет и возьмет девочку. Но никто не обращал на него внимания. Михаил досадливо поморщился. Времени у него не было: на заводе он задержался — получал зарплату, потом заходил в магазин. А в семь часов нужно было быть у кинотеатра — придет Тося.

— Девочка, ты чья? — спросил он.

— Мамина, — ответила девочка.

— Мама где?

— Мама бай-бай, а мама Нина ушла за кипятком.

— А папа?

— Папа? — переспросила девочка. Немного подумала, прижалась лицом к щеке Михаила и обняла его за шею: — Папа!

— Ты, девочка, путаешь, — смутился Михаил. — Твой папа где?

— Мой папа! — повторила она.

— Бабушка, не знаете-ли чья девочка? — спросил Михаил у старушки, выглянувшей из калитки дома, у которого он стоял.

— Не знаю, милый. В соседях нет такой.

— Заблудилась, — понял Михаил.

— Как тебя зовут, девочка?

— Любочка.

— Вот что, Любочка. Сейчас пойдем к нам — к бабушке Кате. А потом и маму разыщем...

— К бабе Кате, — повторила девочка и улыбнулась.

С девочкой на руках идти было лучше по обочине дороги. Весна только началась. Днем снег дружно таял, звенели падавшие с крыш капли, по тротуарам бежала вода. К вечеру, схваченные

морозом, замирали ручейки, под ногами похрустывал лед.

Екатерина Петровна, выслушав сына, всполошилась:

— Заявить сейчас же надо. Родители, поди-ка, с ног сбились, ищут. Всякое подумают. Умывайся и беги в милицию, Миша.

— Папа Миша, — повторила Любочка.

Посмотреть на заблудившуюся девочку пришла соседка Макаровна — невысокая старушка с маленьким сморщенным лицом. Постояла, сочувственно покачала головой. Даже кот Васяка принял участие в Любочке — прыгнул с дивана, потерял об ее ноги. Пока Михаил умывался, Екатерина Петровна раздела девочку. В чужом доме Любочка чувствовала себя свободно. Забравшись на стул, она развернула сверток с покупками, начала раскладывать печенье и конфеты на три кучки. Брала из одной, добавляла в другую, а кончив, пояснила:

— Мама Нине, Любочке, папе Мише...

Подумала, отбавила от всех кучек понемногу, сделала четвертую.

— Бабе Кате!

И засмеялась, очень довольная. Екатерина Петровна умилилась:

— Умница, никого не забыла. Только ты, Любочка, зови его дядей Мишей. Какой он тебе папа, если парень еще холостой.

— Я, мама, из милиции в кино зайду, — сказал Михаил, одевая пальто. — Ну, Любочка, до свидания. Может быть не застану тебя, когда вернусь...

Видя, что Михаил уходит, Любочка уцепилась за полу его пальто и потянула от двери:

— Не надо!

— Я, Любочка, ненадолго.

— Не надо! — повторила Любочка.

Михаил переглянул с матерью.

— Он за мамой, — вмешалась Екатерина Петровна. — Сейчас придет мама, возьмет Любочку домой...

— И я к маме Нине.

— Нельзя, Любочка, — попыталась убедить Екатерина Петровна. — На улице стало холодно.

— Папа Миша, я к маме Нине! — расплакалась Любочка, прижимаясь к Михаилу.

Михаилу с трудом удалось уговорить девочку. Любочка ни за что не хотела отставать от него. Екатерина Петровна наказывала:

— Все как есть расскажи в милиции. Девчонку опиши. Годочков ей два, не больше. Одета в чем не забудь...

Заявки на пропавшую девочку в милиции не было. Пожилой с обвисшими усами дежурный по отделению, неспеша, снял теле-

Мост через реку Самару

По решению Советского правительства два с лишним года назад началось строительство моста через Самару в г. Куйбышеве.

Новый мост по своим инженерно-архитектурным качествам — одно из красивейших сооружений отечественного мостостроения. На нем установлено около 90 фонарей, насчитывающих свыше 50 тысяч ватт.

Сейчас во все времена года круглосуточно по асфальтированному мосту могут двигаться автотранспорт, пешеходы, а под мостом — караваны судов.

Фото А. Ханчина.

фонную трубку, справился, нет ли заявки в других отделениях. Потом обмакнул в чернильницу перо, долго протирал его бумагой и принялся писать. Михаил покопился на часы: стрелка подходила к семи.

— Поскорее нельзя ли? — спросил он.

Дежурный не ответил, закурил, подумал и снова взялся за ручку. Записал домашний адрес Михаила и место работы.

— Девочка не беспокоит? А то устрою ее в детскую комнату.

— Было уже место.

— Нет, не беспокоит, — ответил Михаил. — Пусть у нас побудет. Все?

— Все. Придут — к вам пошлем. Не придут до утра — передам дело Ивану Ивановичу. Он разберет. Голова — человек! Был с ним случай...

— До свидания, — перебил Михаил.

Тося у кинотеатра не было. До начала сеанса, на который они договорились идти, оставалось десять минут.

— Опоздал, — с досадой подумал Михаил. — Усатый хорош — полчасика писал...

Он прошелся несколько раз мимо кинотеатра. С легким упреком подумал о Тосе:

— Не могла подождать. А может быть, не приходила?...

...Новую цеховую табельщицу Тосю Соловьеву Михаил увидел первый раз три недели назад. Он сразу обратил внимание на хорошенькую черноглазую девушку.

И она заговаривала с ним чаще, чем с другими, охотно отвечала на шутки. Вчера после работы они больше часа простояли у проходной завода. Сегодня Михаил пригласил ее в кино. Тося засмеялась: — Приду...

— Хорошо если не приходила, — думал Михаил, направляясь домой.

Любочка бросилась навстречу Михаилу, едва он вошел.

— А мама Нина?

— Мама Нина завтра придет. Не были за Любочкой? Что за история... В кино я, мама, не пошел, передумал.

Любочка запротестовала на руку к Михаилу.

— Никакого сладу с ней нет, — пожаловалась Екатерина Петровна. — Сперва маму Нину требовала, потом папу Мишу ей подай. Вот тебе, баловница, твой папа Миша.

— Папа Миша, — повторила Любочка, ласкаясь к Михаилу.

Уснула она у него на руках.

— Дивное дело, — рассуждала Екатерина Петровна, укладывая девочку на диване. — Хватиться бы отцу и матери пора. Уже не брошенная ли она?

— Придут, — рассеянно отозвался Михаил. Его больше занимал вопрос, приходила Тося к кинотеатру или нет.

(Продолжение следует).

РАСТЕТ ПРОДАЖА КУЛЬТОВАРОВ

Труженицы города предьявляют большой спрос на культтовары: радиоприемники, велосипеды, баяны, часы и т. д. Их продажа в магазинах горпромторга по сравнению с прошлым годом значи-

тельно возросла. За девять месяцев трудящимся Сызрани продано велосипедов больше чем за весь минувший год, гармоний почти в два раза больше, баянов в три раза. Часов наручных про-

дано 1240 штук; карманных часов — в полтора раза больше прошлогоднего. Радиоприемников продано 905 штук вместо 728, что в прошлом году.

Отъезд премьер-министра Индии Неру в Китайскую Народную Республику

ДЕЛИ, 15 октября. (ТАСС). Сегодня из Дели вылетел премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, который направляется с визитом в Китайскую Народную Республику. Премьер-министр Неру сопровождают его дочь г-жа Индира Ганди и генеральный секретарь Министерства Ино-

странных Дел Индии Н. Р. Пиллаи.

На аэродроме Неру провожали президент Индии Раджендра Пراسад, министры, члены дипломатического корпуса, члены торговой делегации КНР и другие.

По пути в Пекин Неру остановится в Рангуне, Вьен-Тьяне и Ханое.



Варшава сегодня. Восстановленные дома на Беднарской улице.

Фото Польского Центрального фотографического агентства.

Распространение милитаристской литературы в Австрии

ВЕНА, 15 октября. (ТАСС). В настоящее время в Австрии сторонники милитаризма и аншлюсса, вопреки постановлениям четырехсторонних органов, широко распространяют неонацистскую и реваншистскую литературу, служащую целям военной пропаганды.

Как сообщает газета «Эстеррейхшен фольксштимме», за последние два года в Австрии издано около 200 таких книг тиражом в 5—10 тысяч экземпляров каждая.

В этих книгах содержится злобная клевета по адресу Советского Союза и стран народной демократии.

Целый ряд книг, в частности, книги, написанные военными преступниками Рендулицем, Фриче, женой Рудольфа Гесса Ильзой Гесс и другими, посвящен попыткам оправдать главных военных преступников и доказать мнимую противозаконность нюрнбергского процесса.

В ряде книг, появившихся в последнее время, содержатся открытые призывы к повторению аншлюсса.

РОСТ ИНФЛЯЦИИ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 15 октября. (ТАСС). Французский банк опубликовал последние данные, свидетельствующие о продолжающемся росте инфляции во Франции. За первую неделю октября количество выпущенных бумажных денег увеличилось еще на 10.730 миллионов франков, достигнув, таким образом, новой рекордной цифры 2.454.526 миллионов франков.

Беседа врача

Берегите детей от заболевания скарлатиной

Скарлатина—острое заразное заболевание, поражающее чаще всего детей дошкольного и школьного возраста. Среди взрослых это заболевание встречается очень редко. Вызывается скарлатина особым микробом.

Микроб скарлатины находится в носоглотке больного, а поэтому для здоровых опасны выделения из носа, слюны, мокрота. Следовательно, больных скарлатиной необходимо изолировать до полного выздоровления.

Микроб скарлатины, попадая в рот и носоглотку, вызывает заболевание. От момента заражения до начала заболевания проходит от 3-х до 11 дней. Протекает скарлатина бурно: поднимается высокая температура, ухудшается общее состояние, появляется боль в горле. При осмотре отмечается яркая краснота в горле, а иногда—налет беловатого цвета. На первый или второй день болезни на коже появляется мелкая точечная сыпь, покрывающая все тело, кроме кончика носа, верхней губы и подбородка. На четвертый день болезни язык становится малиновым—характерный признак скарлатины. В тяжелых случаях больной теряет сознание и у него появляются судороги. К 7—9 дню все признаки болезни исчезают и к 12—18 появляется шелушение на теле.

Изоляция больного—важный момент в борьбе со скарлатиной. Больного скарлатиной необходимо отправить в больницу, где он получит полноценное лечение и внимательный уход. Срок пребывания больного в больнице в среднем 42 дня. Больной ребенок после выписки из больницы содержится дома на карантине 12 дней и только после

этого можно его допускать в детский коллектив.

После отправки в больницу, необходимо провести дезинфекцию формалином, хлормином, раствором перманганата калия и предметов ухода. Карантин накладывается на детей моложе 12 лет, бывших в соприкосновении с больным. Продолжительность карантина 12 дней. Дети во время карантина ежедневно осматриваются и у них производится измерение температуры. Если в течение карантина у детей не появляется признаков скарлатины, то он снимается, а если же кто-либо из детей заболевает, то вновь производится дезинфекция и накладывается карантин на 12 дней.

В легких случаях скарлатины требуется только обеспечить гигиеническую обстановку и полноценное питание. Особенно тщательного ухода требует нос и носоглотка больного ребенка. Старшие дети должны чистить зубы и полоскать рот. В тяжелых случаях заболевания прибегают к физиотерапевтическим методам лечения и проводят лекарственное, а иногда и хирургическое лечение. В период шелушения рекомендуются теплые ванны. Огромное значение имеет полноценная, легкоусвояемая, богатая витаминами пища. Хирургическое лечение применяется чаще всего при осложнениях. Угнетающе на скарлатинозного микроба действует противоскарлатинная сыворотка, стрептоцид, пенициллин. Витамины, правильный режим и питание укрепляют организм и способствуют предупреждению заболеваемости скарлатиной.

В. Трещев, помощник санитарного врача санэпидстанции Октябрьского района.

Крупные выигрыши

Недавно в сберкассе Октябрьского района гражданкой К. была предъявлена облигация Четвертого Государственного выигрышного займа достоинством 100 рублей, на которую пал выигрыш

5.000 рублей. Гражданка Ч. на двухсотрублевую облигацию этого же займа выиграла 10.200 рублей.

К. Кузина, заведующая сберкассой.

Товарищеская встреча шахматистов

В Ставрополе состоялись две товарищеские встречи шахматистов г. Сызрани и строительства Куйбышевской ГЭС. Первая встреча закончилась победой команды г. Сызрани со счетом 7:3. Во второй встрече с таким же счетом одержали победу шах-

матисты строительства Куйбышевской ГЭС. Состязания таким образом закончились вничью.

Без поражений провели игру сызранские шахматисты тт. Бондарев, Соколов и Елисеев.

В. Добролюбский.

Редактор В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Чехословацкий художественный фильм «ЭКСПРЕСС ИЗ НЮРНБЕРГА»

«Звезда»

Днем и вечером

«БАГДАДСКИЙ ВОР»

«Родина»

«СОЛИСТКА БАЛЕТА»

Сызранскому трикотажному техникуму на постоянную работу требуются кочегары. (3—3).

Педагогическому институту требуются истопники — кочегары, знакомые с водяным отоплением. С предложением обращаться в дирекцию института. (2—2).

— ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА —

на городскую газету

„Красный Октябрь“

ДО КОНЦА ГОДА

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц—3 рубля 25 коп. до конца года 6 рублей 50 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом „Союзпечати“, почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

Жилищно-коммунальному отделу Сызранского комбайнового завода

срочно требуются кочегары.

Об условиях справиться в конторе ЖКО, Советская, 114, кв. 1.

(3—3).

Сызранскому автотранспортному хозяйству

требуются: плотники, дворник, рассыльная-уборщица.

Обращаться: сызранское автотранспортное хозяйство, улица Декабристов, 55. Отдел кадров. (2—2).

Мельзаводу № 7 «Главмука» требуются грузчики (мужчины и женщины), откатчицы, выбойщики, зашивальщицы, сцепщики мотовоза, рабочие в цехи.

Оплата труда сдельно-прогрессивная.

Обращаться: улица К. Маркса, 108, мельзавод № 7, отдел кадров.

Строительно-монтажному управлению

«Куйбышевгидростроя» требуются рабочие всех строительных специальностей, а также разнорабочие.

Одиночкам предоставляется общежитие.

Здесь же открыт прием на курсы электросварщиков и слесарей-монтажников.

По вопросам приема на работу и поступления на курсы обращаться в отдел рабочих кадров СМУ, гор. Жигулевск, остановка автобуса — «Управление».

Утерянную квитанцию на имя Зерновой Екатерины Ивановны за № 2625 от 21.7.54 г. на сданное платье в комиссионный магазин—считать недействительной.

Ремонтно-прокатной базе Куйбышевского стройуправления МПС

требуются

три кочегара паровых котлов, имеющие права.

Об условиях справиться по адресу: ст. Предуловая, ремонтно-прокатная база.

Черепанова Анна Георгиевна, проживающая в г. Сызрани, ул. Крупская, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Черепановым Петром Константиновичем, проживающим, ул. Советская, 125.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района города Сызрани.